

En las operaciones de Aldea del Fresno los rojos dejaron abandonados 150 muertos, 2 ametralladoras y toneladas de municiones

“Mundo Obrero” pide la dimisión del Gobierno Largo Caballero

Declaraciones del jefe del Estado, general Franco, sobre el porvenir de la nueva España

«España habrá sucumbido fatalmente, de haber triunfado el comunismo. Los elementos morales de nuestro futuro imperio, se alzarán sobre un Alcázar construido en los días de nuestra máxima grandeza. La nueva España se forjará con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición».

El jefe del Gobierno del Estado español general don Francisco Franco Bahamonde, ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal en París del gran diario bonaerense «La Nación», señor Yrdar, que publica como por el interés que encierran y por estar dedicadas a la Fiesta de la Raza.

Abierto por S. E. un nuevo y gran capítulo en la Historia de España, como «tempo» S. E. el porvenir de la Nueva España?

Después de una conmoción como a que se experimenta España en este momento, las naciones se hundirán o se engrandecerán.

España habría sucumbido fatalmente no ya de triunfar el comunismo en nuestro país como consecuencia de las victorias en la guerra civil, sino de haber seguido la política el curso que llevaba hasta que se inició nuestro movimiento nacional. Impedir ese desastre fue precisamente el móvil de la decisión adoptada el 17 de julio por los jefes del Ejército español con los innumerables españoles de diversos matices políticos que lo secundaron con todo en su ansio.

Tal es el espíritu que nos anima a cuantos trabajamos unidos para salvar a España. Tan inquebrantable es nuestra voluntad de vencer, aun a costa de los mayores sacrificios, que no es preciso recordar la suerte que ha acompañado a nuestras armas para saber que la victoria final será nuestra. Si así es, si España gracias a Dios, no ha de hundirse dicho está que su engrandecimiento se halla próximo. Se acerca, al fin, el momento en que los españoles, divididos durante tantos años por luchas políticas, aun sus voluntades dentro del amplio cuadro que les ofrece un Estado totalitario, nacional en el riguroso sentido de la palabra. Creíase que España era un país en decadencia y hemos visto cómo ante el peligro en que se veía la Patria, sus hijos han acudido por legiones a defender a sin que fuera preciso dirigir un llamamiento, ni organizar apenas, en un curso generoso que comenzaba con el sacrificio o al menos la oferta de centenares de miles de vidas, de existencias. Débese decir que habiendo pasado los días de Sagunto y de Numancia los hemos visto eclipsados en el Alcázar de Toledo, epopeya sin igual en la Historia de la Humanidad. La realidad es que los acontecimientos de los últimos meses muestran la vitalidad de España, tanto como los episodios de los últimos años prueban su capacidad de resistencia ante vicisitudes que hubieran bastado para hundir a otras naciones.

Es, pues, con seguridad de no equivocarse, que afirmo la proximidad de un resurgimiento español, sin precedentes, desde nuestro siglo de oro. Parece que el destino ha querido que los elementos morales de nuestro futuro Imperio se alcen precisamente sobre un Alcázar construido en los días de nuestra máxima grandeza. Hasta nuestros enemigos se asombran del espíritu que anima a nuestras tropas, a la población civil

del territorio liberado, a los mártires que ellos asesinan en las ciudades que destruyen o tiranizan. Cuando los padres entregan sus hijos a la Patria con la misma fe que éstos acuden a sus esteras, no parece oportuno trazar distinciones entre las distintas generaciones contemporáneas, pero yo diré solemnemente que la juventud actual de España es la más firme garantía de que hemos de triunfar en la paz lo mismo que en la guerra.

¿Qué lugar ocupará a España que toma forma nueva, en el concierto europeo?

La nueva España ocupará en el concierto europeo el lugar que ha de corresponderle, o sea una situación muy distinta a la que antes ocupaba. Durante muchos años, por causas diversas, se ha preocupado poco de la situación de su país en la Historia y el principal cuidado de no pocos políticos ha sido evitar que España interviniese en cuestiones internacionales. España, por su Historia y su situación geográfica e intereses mundiales, está llamada a intervenir en estas cuestiones, siempre que la afecten de algún modo y lo hará en adelante en todas las ocasiones, bastando que surja en nuestro suelo esa guerra civil para que a opinión pública del Mundo entero vuelva sus ojos a nosotros y siga con tan o apasionamiento como nosotros mismos la marcha de los acontecimientos. Con esto queda dicho que el espíritu desalentado que nos encontrábamos era puramente artificial.

¿Y qué lugar ocupará Hispano América prolongación de la España tradicional, racista y católica?

Como usted, acertadamente dice, Hispano-América es la prolongación de la España tradicional, racista y católica. Soy apasionado creyente en la necesidad de que los países de nuestra raza hagan valer en el Mundo entero los ideales de la hispanidad, únicos capaces de salvar a la Humanidad de la crisis que atraviesa actualmente. Hoy en que, por fortuna, los historiadores y los intelectuales más esclarecidos hacen justicia a la obra más grande de España, la creación de una veintena de naciones libres como fruto directo de la más memorable colonización conocida en el Mundo, parece llegar la hora de que cuantos descendemos de los varones ilustres que fueron autores de esa obra nos unamos para que prevalezcan aquellos ideales incomparables. La nueva España se forjará con los

ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida, por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución.

¿A qué momento y de qué país puede compararse este de España a la Francia de Thiers, a Austria con Dollfus, a Hungría con Horthy?

España tenía una personalidad diferenciada, en el concierto de las naciones, unos rasgos tan característicos, vigorosos, y tan suyos que lo que en ella sucede no admite comparación con lo ocurrido en otros países. La actual crisis española, no recuerda a la que atravesó la Francia de Thiers, ni se va a extinguir una Monarquía por un voto ni se va a iniciar un régimen que después de ser liberal y laico termina en el Frente Popular.

La conmoción que está experimentando España, mucho más honda que la que sufrió Austria y disimulada a la que conoció Hungría, es algo más fundamental que cualquiera de esas crisis. Ya hemos dado al Mundo una noción de nuestra vitalidad y voluntad de vencer, superior a la de otros países que conocieron vicisitudes parecidas. Diga usted que está asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjera en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzo del presente. Verá que poco tardan en desarrollarse y adquirir la plenitud de sus facultades.

Camino de Toledo, dignóse S. E. dirigir un saludo a la Argentina como general del Ejército y por mediación de este corresponsal. ¿Dirigiríase hoy dirigir un mensaje el jefe del Estado español, a la obediencia Argentina por intermedio de «La Nación» de Buenos Aires con motivo del 12 de octubre Fiesta de la Raza?

Es con el mayor gusto que aprovecho esta ocasión para dirigir a los lectores de «La Nación» de Buenos Aires un saludo cordial en el día de la Fiesta de la Raza. Pueden sentirse orgullosos de pertenecer a ella. Acaba de escribir en Toledo una página de heroísmo no igualada en la Historia y se prepara a hacer digna de sus antiguas tradiciones y del impulso creador que la mueve a no sucumbir y a triunfar sobre todos los peligros.

Levadura
HERCULES
Depósito F. T.
San Antón, 9, pral.-Cáceres

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Horario para las clases de Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde

Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantisimo material de enseñanza

Profesorado titulado

LA DERROTA DE LOS CATALANES EN SARINENA ES DE LAS MAYORES SUFRIDAS

Tetuán.—A medida que se van conociendo nuevos detalles de la toma de Sarinena por nuestras tropas se va poniendo de manifiesto la importancia de la derrota sufrida por las columnas catalanas.

En la primer recogida de cadáveres se llegó a una cifra de 250 que las observaciones posteriores del campo de batalla elevan a un total de 500.

También se ha recogido más material de guerra.

Con este avance se sitúan los nacionalistas a cincuenta kilómetros de Lérida.—(R. N. Tetuán)

DOS AVIONES ROJOS DERIBADOS EN EL SECTOR DE SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS

Tetuán.—En las operaciones de Sarinena ayer para tomar Chapinería y demás pueblos que cayeron en nuestro poder se rieron fuertes combates.

Tres aviones rojos intentaron bombardear nuestras columnas pero fueron anclados por la aviación nacionalista que derribó a dos de ellos envueltos en llamas. Los pilotos se arrojaron en paracaídas pero fueron muertos.

El tercer aparato pudo huir salvándose así de ser derribado.—(R. N. Tetuán)

EL TEMPORAL DIFICULTA LOS AVANCES EN LOS FRENES NORTE

Tetuán.—En el frente de Asturias, Vizcaya y Guadarrama el furioso temporal reinante impide que se prograse en los avances.

Por su parte el enemigo tampoco hace presión.

La situación es estable y normal.—(R. N. Lisboa)

RADIO TENERIFE CONFIRMA EL ENLACE DE LAS COLUMNAS GALLEGAS CON OVIEDO

Lisboa.—Radio Tenerife a las once de la noche, confirmaba la ocupación de Monte Naranco por las columnas gallegas que había establecido comunicación con las fuerzas de Aranda.

Las tropas gubernamentales huyen, dejando abandonados en su huida más de dos mil cadáveres.—(R. N. Lisboa)

NAVIOS RUSOS A BILBAO

París.—El periódico «La Croix de Paris» da la noticia de que han salido para Bilbao tres barcos rusos. Se teme que la llegada de estos navios puedan provocar incidentes en dicha población.—(R. N. Lisboa)

MENOS EMBLEMAS Y MENOS BANDERAS ROJAS EN LAS GENTES DE IZQUIERDA DE BILBAO

Lisboa.—Fugitivos de Bilbao dan cuenta del cambio que se viene observando entre los elementos de izquierda de dicha ciudad, en los que

se ven ya menos emblemas y menos banderitas rojas.—(R. N. Lisboa.)

EL «AYALA MENDI» CON MATERIAL PARA LOS ROJOS

París.—El vapor «Ayala Mendi», ha salido con dirección a España llevando material de guerra.

Se ignora si va con destino a Bilbao o a Santander.—(R. N. Lisboa.)

LOS ACTOS DE VANDALISMO Y SAQUEO DE LOS ROJOS EN SIGUENZA

Siguenza.—Una vez conquistada esta ciudad por los nacionalistas se van conociendo los distintos actos de vandalismo y saqueo cometidos por los rojos durante el periodo de su dominación.

Han sido asesinadas cien personas de derecha, de la población y otras cien de los pueblos cercanos.

Entre los asesinatos en la población se encuentran veinte sacerdotes y el Prelado.

EL TESORO DE LA CATEDRAL FUE TAMBIEN ROBADO

El tesoro de la Catedral robado en unos cuatro millones de pesetas y otras joyas de arte importantes unos dos millones y medio han sido robados.

El Palacio Episcopal fué destruido por el fuego.

El seminario de la diócesis y cincuenta casas fueron también destruidas con bombas.—(R. N. Lisboa)

LOS JEFES DE MILICIAS SERAN JUZGADOS POR LAS DERROTAS CATALANES

Barcelona.—Van a ser juzgado por los tribunales populares os jefes de las columnas catalanas a los que se hace responsable de las derrotas sufridas en el frente de Aragón.—(R. N. Lisboa)

FRANCO DEFENDERA LA UNIDAD DE ESPAÑA Y ABOLIRA LAS AUTONOMIAS

Sevilla.—El Generalísimo Franco ha manifestado a un periodista francés, en unas recientes declaraciones, que defenderá la unidad de la Patria y serán abolidas todas las autonomías.—(R. N. Lisboa)

PAÑOS RUSOS PARA LOS MILICIANOS ROJOS

Barcelona.—Moscú, ha telegrafiado al Gobierno de Madrid, que las fábricas de lana rusa preparan 20.000 abrigos, que serán enviados en breve para sus «camaradas» españoles.

¡Buenos abrigos van a tener los soldados nacionalistas!—(R. N. Lisboa)

BRUNO ALONSO IMPOTENTE PARA CONTENER LOS CRIMINES DE LOS SUYOS

San Sebastián.—Bruno Alonso improvisado ministro de la Guerra de Santander se considera impotente para contener los desmanes de los milicianos rojos que se dedican al crimen y al saqueo en Iglesias y casas particulares.—(R. N. Lisboa)

TOLEDO SUFRE LOS EFECTOS DE LA DESESPERACION MARXISTA

Toledo.—La ciudad sufre los efectos de la desesperación marxista. Desde las avanzadillas enemigas se hace contra ella disparos de fusil y cañón.

Banco preferente de los rojos es el cuartel de los falangistas.

Desde los tejados pistolereros rojos disparan sobre los transeúntes. Estos pistoleros son personas que hacen en la población vida normal y que se ven llevar en la solapa banderitas bicolor y medallas y crucifijos.

MANIFESTACIONES DEL TENIENTE CORONEL HELI TELLA

El corresponsal de «Diario de Noticias» que transmite esta información a Radio Nacional Lisboa, dice ha tenido ocasión de entrevistarse con el teniente coronel Heli de Tella.

Este le da cuenta de que en el día de ayer fueron apresados por nuestras tropas, dos oficiales, tres sargentos y seis guardias de Asalto, que han hecho declaraciones de interés como éstas:

Los ataques a Toledo y Bargas están dirigidos por oficiales rusos y franceses. De esta misma procedencia es el material de guerra que utilizan. También informan que los rojos esperan la llegada de nueva material y aviones de guerra rusos.

Largo Caballero anuncia con todo descaro la llegada de aviones soviéticos para ayudar a vencer a los nacionalistas, a sus camaradas de Madrid.

Oficiales rusos, son los que dirigen

(Continúa en 4.ª plana)

EL 85%

de los trastornos de la
digestión
son debidos a la acidez
del jugo de su
estómago

causa además
de la mayor parte de las
enfermedades que puede
Vd evitar y curar, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Internado para Señoritas a cargo de Religiosas

Internas (con ropa etc) 110 ptas. Medio pensionistas, 50 ptas.—Párvulos 1.ª Enseñanza para niñas.—Internas y externas en el estudio y en el Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas

INFORMES:

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8.

Teléfono, 428

Clases para ALUMNOS por la mañana

Clases para ALUMNAS por la tarde

La nueva Acrópolis ¡Y también fué asesinado Polo Benito! Sesión de la Comisión gestora municipal

Iba comunicando a los periodistas extranjeros retenidos por disposición militar en Talavera de la Reina, las primeras noticias de la epopeya del Alcázar y llegué a la anécdota de Moscardó. Puse especial cuidado en que copiaran íntegras las palabras del coronel a su hijo que las repitió ahora porque todo español debe hacer cuestión de dignidad patria el saberse de memoria.

—Me piden la vida y el honor de los que estamos aquí a cambio de la tuya. Encuentrate a Dios. Da un viva a España y otro a Cristo Rey muere como un héroe que tu padre no se rinde por el honor de España.

Al acabar de contar esto, noté por instinto presional, que los corresponsales habían sentido el latido sensacional que se busca en las informaciones. Los que hasta entonces oían en silencio el relato de las penalidades sufridas por los defensores, se conmovieron. Hombres de sensibilidad endurecida por su constante presencia cerca de los cráteres de la actualidad, la anécdota fué un esbozo que abrió de un golpe las entretelas de la emoción.

D'Hospital, corresponsal de las grandes Agencias me dijo: —Esto bastaría para inmortalizar la epopeya del Alcázar. El episodio conmovió a toda América... y a todo el mundo.

Hans Rosel, el enviado del «Berliner Tageblatt» y de «La Gaceta de Francfort» exclamó:

El valor español no conoce límites. Una hoguera de valor sin eclipse, alimentada día y noche, ha sido el Alcázar. El diálogo de Moscardó con su hijo señala la plenitud, pero ese valor que devora a todos los defensores como una llama mística, chispea y fulgura constantemente, y se manifiesta cada minuto en múltiples reflejos de abnegación y sacrificio.

Los puestos de mayor peligro son disputados como sitios de honor. Los sitiados arriesgan sus vidas en salidas temerarias para capturar unas gallinas a fin de que no les falte caldo y alimento a los enfermos y heridos. El capitán Ossorio muere en una de estas salidas; el fementido Cadenas cuando buscaba un espacio. El capitán Alba, cuando distraído de un momento iba a comunicar la situación a las líneas leales.

Al redactar el coronel Moscardó las órdenes de la Comandancia se complacía en la descripción de las hazañas de sus soldados que cruzan entre llamas, desafiando estocadamente el paqueo, soportan con indiferencia el bombardeo aéreo y el fuego de cañón, que apenas comen ni duermen, y están siempre dispuestos para el combate. El coronel quiere premiarlos. Más ¿cómo? A unos los promueve a cabos, a otros los cita en la orden en calidad de muy distinguidos, y en fin, un día, después de haber rechazado uno de los más tremendos ataques contra el reducto, concede a unos guardias veinticinco pesetas ¡del dinero encontrado a los cadáveres enemigos!

El valor es epidémico. Y en esa fragua del Alcázar se contagian hasta las mujeres y niños.

—Aquí hemos estado—nos dice una mujer esposa de un guardia—y de aquí, no siendo libertadas, solo nos hubieran sacado muertas.

A un jovencito de quince años Juan Sánchez que está formado con la tropa de la Academia en lo que queda de patio, y que acaba de escuchar las palabras del general Franco y de Millán Astray le pregunto: —¿Y tu corneta laureado a donde quieres ir ahora?

—A luchar contra los rojos.

La misma petición que formularon casi todos los sitiados al recuperar la libertad. Anémicos, rotos, casi estelares, nadie pensó en la convalescencia. Su primer deseo expresado fué el de seguir luchando.

Pues, ¿y qué decir de esos cinco ángeles de la caridad que han permanecido sesenta y dos días sin desnudarse, descazando su sueño en una silla, siempre atentas y vigilantes a las llamadas de los enfermos y heridos?

Los hombres civiles refugiados en el Alcázar figuran repetidas veces en las órdenes de la Comandancia por sus rasgos de valor; combateron con la decisión y el garbo de los veteranos. Supieron resistir a la adversidad como cristianos y despreciar la muerte como héroes.

Guardias civiles, gigantes en virtudes militares, indomables, que sucumben sin rendirse y que soportaron el peso del asedio; soldados de la Academia, que mantuvieron la tradición gloriosa del Ejército español; y ese puñado de cadetes que acudieron presurosos a la cita que les daba el Alcázar, para que en su hora más solemne no faltara en la epopeya la representación genuina y simbólica.

Ruinas, desolación, hedor y hambre. Pero ha nacido al mundo una nueva Acrópolis con otro Partenón hacia el que vendrán las muchedumbres par arendirse humilladas, acatando el imperio de lo sobrenumano. Una nueva Acrópolis en la que se contemplarán las cumbres del valor y en la que se podrá medir los abismos de la abyección. Se admirará el prodigio de heroísmo y se comprenderá este por la crueldad de los sitiadores, que agotaron todas las pruebas de destrucción sin olvidar ninguna para que el triunfo de los sitiados no admitiera objeción, ni tacha. El fuego y la metralla, el avión y el tanque, el fusil y el altavoz, el gas y la dinamita, la tentación y la amenaza, el hambre y el sueño, la luz y el aire...

De todas las pruebas salieron victoriosos los del Alcázar. Esta es la Acrópolis donde renació con esplendor de gloria el valor español hasta alcanzar las cumbres inmarcesibles de la inmortalidad. Esta es la Acrópolis en la que aprenderá el mundo el brío y el poder una raza y hasta que límites se defiende un ideal sentido en español.

Si, un incrédulo como Renan o un escéptico como Maurras llega un día a aplacar su inquietud espiritual con la contemplación de estas ruinas gloriosas, no tendrá que vagar errante como anduvieron aquellos en la colina iluminada de Grecia en busca de la virgen de los ojos verdes inspiradora, reina y señora de esta granza. Bajo aquellas ruinas del Alcázar, en un ángulo íntegro y persistente descubrirá la imagen de una Virgen, de esa Virgen que nunca falta en las horas graves, dichosas o trágicas de España; sobre la montura de un caballo o en el palo de la carabela; en los estandartes o en las empuñaduras de las espadas; en el castillo roquero o en las mazmorras. Una virgen, blanca y azul, que se presente mejor que se ve en la oscuridad de las catacumbas toledanas.

La Inmaculada Concepción que no es la Virgen de los ojos verdes que anhelaba el desvarío del escéptico. La imagen de la Madre de Dios que ha recibido las confidencias de los héroes y que les ha inspirado su valor temerario; la que ha escuchado las culpas de esta población cautiva y ha extendido sobre ella su manto protector; la que en los momentos más angustiosos se hacía sentir más cerca de los desventurados para calmar su desconsuelo. La Virgen de la nueva Acrópolis a la que todos elevaban desde el santuario de su corazón el saludo de amor y de esperanza; ¡Virgen Inmaculada del Alcázar, benditas seas!

JOAQUIN ARRARAS

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequelra) 9 mañana

Cáceres ha sentido partido en pedruzcos su corazón, al tener noticia, ya por desgracia plenamente confirmada, del martirio en Toledo de Polo Benito, que así por ser más amoroso, llamábase a los cacerenses al sacerdote modero, elocuente orador, eminente publicista, asiduo colaborador de «A B C», muy ilustre señor Deán de aquella S. B. Catedral.

Todos los periódicos de España han enumerado sus méritos; no los he de repetir. Yo solo me propongo en líneas breves señalar otro, inédito, porque de él no tenían por qué otros periódicos ocuparse, pero que el periódico de Cáceres EXTREMADURA debe anotar; y es el de ser Polo Benito un cacerense que a Cáceres amó con amor de enamorado con todas las vehemencias de su corazón, plétórico de amor para todos, hasta par los villanos que después de escarnecerle y martirizarle lo mataron y para los que en momento de morir el sacerdote santo y excelso pedía a Dios, rezando, que fueran perdonados.

¡E amor a Cáceres de Polo Benito! Allá van hechos; allá van pruebas:

Muere en Guijo de Granadilla al mediar el día de los Reyes de 1906, el poeta divino José María Gabriel y Galán, como Fo'o samantino por nacimiento, y cacerense por amor; en Cáceres se celebra una Asamblea de sus admiradores, que son todos los cacerenses; a ella acude Polo. Se plantea la cuestión de si lo que Cáceres debe engrasarse la suscripción ya iniciada en Salamanca para erigir un monumento; a unos, no por que fueran menos entusiastas del poeta, sino por temor de que no se lograra reunir la crecida cantidad precisa, como Publio Hurtado, Crehuet y otros, creen debemos mandarlo que se reúna a Salamanca. Grande Baudesson y otros y yo propugnamos por que Cáceres estuviera le erija; Polo Benito, samantino en ardoroso discurso sostiene lo mismo y logra que por unanimidad se acuerde lo que por afortunadísima realización tiene la estatua de Pérez Comendador, que es el primero que ven los que por ferrocarril a Cáceres llegan.

Otra prueba: En la Muy Benéfica Plaseñcia, en los días 14 y 15 de junio de 1908, se celebra un Congreso Nacional de Hurdanofos; el iniciador, e secretario general de la Comisión organizadora, el alma de aquel Congreso, es Polo Benito; como consecuencia de aquel Congreso las Hurdas dejaron de ser un borrón de gnomia. En aquel Congreso memorable pronunció don Segismundo Moret, que concurrió a él a requerimientos del diputado Muñoz Chaves, discurso elocuentísimo en el que «yo en tono emocionado», como la poesía «La Jurdana» de Gabriel y Galán, y en el que dijo refiriendo-

se al Obispo señor Jarrín y a su secretario Polo Benito: «Lo que vamos a hacer es una obra nacida bajo el manto protector de la Iglesia y por serio tiene que vivir, porque, o dme, morirá todo, todo, pero a todo sobrevivirá la Cruz de Cristo que se alza con los brazos abiertos para acoger a los que sufren y enjugar sus lágrimas.»

Prueba última: año actual 1938. A Cáceres Polo Benito viene a predicar el novenario en culto a Nuestra Santa Patrona Benditísima. Lo que su corazón siente, su amor de amante a Cáceres lo expresa en todas partes; en su sermones, en sus conversaciones en la tertulia de la acogedora reboleca Acedo; Toda; las mañanas que en Cáceres estuvo a ella fué y todas las mañanas nos admiraba y enternecía oírlo hablar de Tierra-Santa, de Roma, de Buenos-Aires en su Congreso Eucarístico.

¡Una tarde! ¡La tarde memorable aquella! Al recordarlo mis ojos lloran, una ventana de cacerenses lo pasamos con él en el campo a orillas del Saor; nos comprometió a que en día próximo fuéramos a pasar con él a día en Toledo; sería para él día felizísimo si íbamos muchos, muchos cacerenses. ¡Dios mío, Dios mío, ese día que queríamos todos fuera próximo, ni llegó, ni ya nunca llegará!; el que tanto a Cáceres amaba y pruebas tan gallardas le habia dado de cariño, fué uno de los mártires de Toledo: la canalla mató su vida, aún joven y plétórico de salud y vigor y lo mató después de escarnecerle y martirizarle, pero orgándole una gloria y un honor, aunque ello, caro es, no entraba en los propósitos malvados de sus sicarios; fué muerto, enlazado, en la misma pieza que el joven hijo del Coronel Moscardó, e gloriosísimo que repitió en el toledano Alcázar la patriótica sublimidad heroica de aquel Guzmán que defendiendo a Tarifa conquistó el nombre inmortal de Guzmán el Bueno.

JOSE IBARROLA

A. Silva Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Corazón
Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

Sesión de la Comisión Gestora del Excmo Ayuntamiento celebrada el día de ayer, presidiendo el señor Alcalde don Luciano López Hidalgo, y asistiendo los vocales señores Plasencia Fernández, Sánchez Manzano, Mariño Baez y Vega Bermejo.

Aprobada el acta la Presidencia dice al señor Mariño Baez haber conseguido de los propietarios de los terrenos afectos a la ampliación del Cementerio la autorización que le interesa habiendo comenzado a depositar en aquel lugar piedras y tierras para la explanación.

Al señor Plasencia que ha consentido la subida de diez centimes en litro de leche por haber comprobado igual subida en años anteriores o por esta época. Que ha ordenado visitas de inspección a las vaquerías y establos para hacer que se pongan en las condiciones exigidas por la Ley terminándose por hacer la designación de los señores veterinarios municipales para los distintos servicios a ellos encomendados.

Se aprobó la cuenta de obras de la semana importantes 2.778'95 quedando enterados de la aprobación por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones el resumen de jornales en igual periodo de tiempo que asciende a 2.773'13 pesetas y las certificaciones del señor Arquitecto municipal por obras de desmonte en las proximidades del Hospital.

Son aprobadas varias cuentas por distintos conceptos. Se autoriza a Nicolás Condón para establecer un puesto de venta de castañas tostadas.

Se quedó enterado, acordando darle cumplimiento a cuanto se ordena en el oficio de la Sección provincial de Administración Local sobre cobro de créditos pendientes de ejercicios anteriores, formación de pa-

drones y repartos y presupuestos y ordenanzas.

Se concedió licencia a Luisa Jiménez Moreno para construir un edificio en la carretera de Trujillo a Cáceres.

Leída la instancia de don Eulogio Picón Torralbo, que solicitaba la anulación del acuerdo de nombramiento de Aparejador, se desestima.

Se concedió a la viuda de Investigador auxiliar don Pelayo Martín Roso, dos pagas del haber que aquel disfrutaba.

Se acuerda entablar recurso ante el Tribunal provincia de lo Contencioso en las resoluciones del Tribunal económico administrativo sobre el arbitrio de solares sin edificar designándose al letrado don Emilio Herero Esteban para que represente en ello al Ayuntamiento.

Se señalan las condiciones y ejercicios a realizar para cubrir dos plazas de Investigadores auxiliares de arbitrios.

Se aprobó el acta de la comisión repartidora del dinero del Pósito entre, los labradores que lo han solicitado.

Aurelio Torremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, pral. Telf. 278

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, principal.—Cáceres

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Prendas de abrigo donadas al Ejército

RELACION de las prendas de abrigo, para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

CACERES: doña María Baez de Cuadrado, tres camisas, seis pañuelos y seis pares de calcetines; doña Paz Bepages de Gómez Muñoz, seis jerseys; doña Manuela Díaz de Sánchez Arévalo, dos jerseys y dos camisas; doña Julia de Lizaur, dos jerseys; doña Pilar García de Sánchez Torres, dos jerseys; doña Julia de Caceres, dos camisas; don Florentino Durán, se e pijamas; doña María Saborido de Diez, un jersey y dos camisas; doña V. Santa Saborido, una docena de pañuelos, un jersey, una camiseta y un calzoncillo; doña Vicenta Deiz Saborido de Linos, dos camisas; y dos jerseys; don Juan Cebalcho, seis jerseys y una docena de camisas; doña Doores Sguenza, viuda de Tornos, ocho pijamas; doña Mercedes Galán, un jersey, una camiseta y un calzoncillo; señora Condesa de Canlleros, dos jerseys, don Andrés Calvo y señora, dos camisas y dos jerseys; don Pablo Bázquez, una manta, dos camisas y seis pares de calcetines; don Alejandro Rincón y señora, tres camisas y tres calzoncillos de punto; doña Obdulia Moya viuda de López Victoria y hermana, tres camisas; doña Evangelina Chamizo, dos jerseys; doña Elisa Chamizo, dos id.

CASAR DE CACERES: don Antonio Tovar Franco, cinco camisas y un jersey; don Julio Pérez Casares, dos chalecos, una camiseta y cuatro calzoncillos de punto.

VILLAMESIAS: doña María Rosa Ramos, un jersey.

Arriendo

Se hace a pasta y labor empezando a barbechar en enero próximo de la dehesa don Vidal de Abajo sita en este término municipal. Para informes Avenida de la República 10, Cáceres.

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
GENERAL ESPORDA, NUMERO 6.— TELEFONONUMERO 150

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antos Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

después del baño es conveniente el uso de **Polvos Higiénicos CALBER** secan perfectamente la piel, suavizándola

se preparan en varios colores y perfumes en cajas de fantasía con borda

SAN SEBASTIAN

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

CONATIVOS RECIBIDOS EN LA CASA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Doña Rosa Alarcón García de Almonacid, un par de pendientes, una sortija y un afile, peso 17 gramos, oro bajo.

Señoritas Carmen y Cándida Murillo Marín, de Cáceres, un par de pendientes abillantados, tres ajustadores una sortija rota y una medalla, oro de ley peso, 18'50 gramos, un sello de niña y un ajustador oro bajo, peso 3 gramos.

Don José Rcsado Mayorazgo de Cáceres, un par de pendientes abillantados, un ajustador, una sortija un par de gemelos de moneda, una moneda alfoncina deteriorada, una escava y una gargantilla con cruz, peso 41'50 gramos.

Doña Carmen Macedo de Iglesias, de id., un reloj de pulsera de señora (tapa rota), oro de ley.

Don Emilio Barbero Bermejo señora e hijos, de Torrejón el Rubio, dos ajustadores, tres sellos, una cadena de lentejuelas y una cruz oro de ley, peso 68'50 gramos.

Doña Pilar Rocha y hermanos, de Casar de Cáceres, una cadena con cruz y dos pares de pendientes, una de ellos roto, peso 11 gramos.

Don Adolfo Lozano Canal, de Montánchez, dos sortijas un par de pendientes, otro incompleto, oro de ley peso 8 gramos, un pendiente dos sortijas, una cadena y un pendiente roto, oro bajo peso 12 gramos.

Don Tomás Martín Acevedo, vade de Losar de la Vera, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 143 gramos de oro de ley y 207 gramos de oro bajo y una medalla de cadena.

Don Julián Campo Barriga, en representación de Faange de Robledo de Trujillo, varias alhajas donadas por vecino de dicho pueblo, con un peso de 1.020 gramos.

Don Antonio García, en representación del alcalde de Valverde del Fresno, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 400 gramos, oro de ley y 170 gramos, oro bajo y un reloj de pulsera y guardapeo.

Don Dionisio Frito Doñate, de Cáceres, un sello, dos ajustadores y un par de pendientes, oro de ley peso 17 gramos.

Don José del Río, Registrador Ilegado de Zaráuz el día 21 Cáceres, res cadenas con medallas y un par de pendientes y un trozo de cadena de oro de ley, peso 48 gramos.

Señorita María Fernández García, de Cáceres, un par de pendientes y un colgante, peso 7'50 gramos.

Don Miguel Antonio y María Antonio Esteban, de Cáceres, una cadena de lentejuelas, un par de pendientes, un pendiente y el asa de otro, un par de gemelos, peso 22'50 gramos.

Señorita María Marra González, de id., una cadena con colgante, ora partid, una medalla, un anillo, un pendiente roto y un trozo de una dentadura peso 19'50 gramos.

Doña María del Carmen Delgado Pérez, de Puerto de Santa Cruz, un par de pendientes, oro bajo peso 1 gramo.

Doña María Angeles Delgado Pérez de Puerto de Santa Cruz, un par de pendientes, oro bajo peso 150 gramos.

Don Julián Muñoz Mateos, de Cáceres, un par de pendientes de oro de ley peso, 2'50 gramos.

Don Damián Gómez Brena, miembro de la Comisión de la Suscripción en oro en Garrovillas, varias alhajas donadas por vecinos de

dicho pueblo, con un peso total de 4.547 gramos.

Don Alejandro Rincón Moreno, de Cáceres un ajustador y un pasador de cuello, oro de ley, peso 7 gramos.

Doña Petra Santillana de Franco, de id. do, anillos y una cadena, peso 7 gramos.

Doña María Quesada, de id., una sortija oro de ley, peso 1 gramo.

RECTIFICACION

A publicar el donativo de alhajas he ho por don Lorenzo González Herrera y señora, se omitió involuntariamente hacer mención de una gargantilla con colgante de oro bajo, peso 12'50 gramos que en un ón de los objetos de oro de ley que se detallaron en la relación publicada integran el donativo de dichos señores.

BANCO DE ESPAÑA - SUCURSAL DE CACERES

Don Francisco Pavón Moreno, de Alcuéscar. 1.500 pesetas oro.

Palange Española, de Madroñera. 385'20.

Don Luis Rodríguez Arias Bernaldez, de Alcántara 170.

El pueblo de Ceclávin, colecta. 934'60

El Ayuntamiento de Brozas, colecta, 1.164'10.

La Junta Auxillar de Casas de Mrlavete, colecta, 255.

El pueblo de Villamel, 85'20.

Don Baldomero Gutiérrez y Gutiérrez, de Hernán Pérez, 25.

Don Crispín Durán Cambero, de Monroy, 5.

Don Cándido Cerro Gómez, de id., 50'40.

Don Jesús Collazos Vegas, de id., 80.

Don Nazario Vegas Martín, de id., 105.

Don Pablo Lución Solano y señora, de id., 25.

Don Bernabé Gómez del Sol, de id., 80.

CORIA

Relación nominal del resultado hasta la fecha de la suscripción en oro abier a por este Ayuntamiento en cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. señor Gobernador civil en su circular inserta en el Boletín Oficial del 18 de los corrientes. Mateo Lsero González, 704 gramos de oro de ley y 20'24 de oro bajo.

Santlaga Martín Iglesias, 4'40 id., de id.

Arturo Iglesias Gil, 15'84 id. y 6'16 id.

Modesto Albaá García, 4'40 id.

Angela Pulido González, 22'00 id. y 1'76 id.

Jesé Zugasti Macón y señora, 34'32 id., y 9'68 id.

Salomé Bravo de la Riva y señora, 168'96 id., oro de ley.

Salomé Bravo de la Riva y señora, 38'72 id., oro de ley.

Salomé Bravo de la Riva y señora, 246'40 id., oro bajo.

Francisco Echavarrí Muñoz, 22'00 id., oro de ley.

Juan Antonio A'onso Gil, 1'32 id., oro de ley.

Dolores y Angel López Fernández, 5'28 id., oro de ley.

Elena López Pérez, 36'08 id. oro de ley y 15'84 id., oro bajo.

Teófila Bravo Pacífico, 10'12 id., oro de ley y 11'44 id., oro bajo.

Dolores Andrés, 9'24 id., oro bajo.

Crescencia G'nés, 1'32 id., oro de ley.

Severiano Rosado Vidal, 8'80 id. oro de ley y 3'52 id., oro bajo.

María Pulido Valente, 26'40 id., oro de ley.

Marcelina Pulido Valente, 3'96 id., oro de ley y 27'28 id., oro bajo.

Arageme Cáceres López, 7'04 id., oro de ley.

Natividad García Gordo, 15'84 id., oro bajo.

Pedro López Casillas y señora, 10'56 id., oro de ley y 3'08 id., oro bajo.

Felicita Amador Grúa, 4'40 id., oro de ley y 49'28 id., oro bajo.

Francisca Lucas, 12'32 id., oro bajo.

Angela D'az, 3'52 id. oro de ley.

E'sa Fernández Candenaa, 12'32 id., oro de ley.

Gabriela Calderón Vergara, 7'04 id. oro de ley y 17'6 id. oro bajo.

Francisca López Ramos, 7'92 id. oro bajo.

Desideria García Cáceres, 6'16 id. oro bajo.

Pedro López Casillas, 13'20 id. oro de ley.

Juana y Patricio Sánchez Fernández, 105'60 id. oro de ley.

Juana y Patricio Sánchez Fernández, 36'08 id. oro de ley y 22'00 id. oro bajo.

Juana y Patricio Sánchez Fernández, 22'38 id. oro de ley.

Juana y Patricio Sánchez Fernández, 21'12 id. oro bajo.

Antonia García Ollero, 10'72 id. oro de ley.

Javier Juan Pérez y señora, 20'24 id. oro de ley.

Jesús Montero Pascual y señora, 15'84 id. oro de ley y 17'60 id. oro bajo.

Luciano Gordo S'món, 0'88 id., oro de ley.

Concepción González Rodríguez, 0'88 id. oro de ley.

Luciana Delgado, 4'40 id. oro de ley.

Constancio D'amendrail, 7'04 id. oro de ley y 10'56 id. oro bajo.

Joaquín Hurtado Gargollo, 14'08 id. oro de ley y 2'64 id. oro bajo.

Angel Bravo de la Riva y señora, 7'04 id. oro de ley y 11'00 id. oro bajo.

Florencia Bravo, 2'20 id. oro de ley.

Ramona Rodríguez Simón, 1'32 id. oro de ley y 1'32 id. oro bajo.

Anita A'cón Morcillo, 0'88 id. oro de ley.

Natividad Rodríguez Simón, 2'64 id. oro de ley.

Tomás Urarte Humarán, 28'16 id. oro de ley.

Augusto Macías Saenz y señora, 39'60 id. oro de ley.

Jacinto Gutiérrez C'emento, 4'40 id. oro de ley y 8'80 id. oro bajo.

José Miranda Gil (carabnero), 3'08 id. oro de ley.

Jesús Gorb'n (capitán de carabineros), 3'52 id. oro de ley.

Eulogio Criado Romero

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342 - CACERES -

CANDELA Y COMPAÑIA (Sociedad Limitada) CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CARIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificadores SHELL, del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Luis Infante

Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

CORRESP: Alameda de 18 a 1170 511

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Esponda, 4. Teléfono, 264

Servicio de socorro

Radiogramas recibidos el día 11 de octubre, por la estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias número 7, con carácter oficial al servicio de la Comandancia militar y en su recepción especial para Extremadura.

Recibidos de Madrid para: CACERES: María García, Muñoz Chaves, 16; B. N. ALEJANDRO. CACERES: Purificación Sánchez, Margallo, 106; B. N. TERESA. HERVAS: Emilio García, B. N. ALEJANDRO.

HERVAS: Dorotea Amador Verdelejos, 15; B. N. JOSEFA. BANOS DE MONTEMAYOR: Antonia Pascua, Baños, 9; B. N. JUAN BANOS DE MONTEMAYOR: Julia Martín Mayor, 50; B. N. PEE. SANTIBANEZ DE BEJAR: Eugenio Gutiérrez; B. N. SU FAMILIA.

CORIA: Pedro C'emento, Cuatro Calles, 15; B. N. ANTONIO. MALPARTIDA DE PLASENCIA: Ernes o Bos; Recibido radio, bien.

MERCEDAS. PLASENCIA: Saturnina Andrada, Barrio de Santa Clara, 37; Bien, recibido radio. JUAN.

BROZAS: Eugenio D'az, Escandón, 16; B. N. ANGEL. VILLANUEVA DE LA VERA: Aurora Jiménez Sánchez; B. N. CONCHA.

ALCANTARA: Eladio Pérez, Granada; B. N. IGNACIO. ARROYO DEL PUERCO: Eugenio Romero, San Marcos, 6; B. N. IGNACIO.

BADAJOS: Carmen Campero, Ar'as Montano, 30; B. N. EUGENIO. BADAJOS: Francisco Trigo, Calle de la Peña, 63; B. N. JUAN.

BADAJOS: Alejandrina Sabino Velasco, Calle del R. Castilla, 3; B. N. EUFEMIO.

BADAJOS: Ramón Pa'omo, ayudante de O. P.; B. N. FLOR. MERIDA: Pedro Guisado Martínez, Santa Lucía, 22; B. N. TIMOTEO.

MERIDA: Baldomero de Pablo, Santa Eulalia, 10; B. N. MARIA. AZUAGA: Carmen Sala Barragán, Basco Ibáñez, 23; B. N. TOMAS.

(B. N.: Estoy o estamos bien, desee noticias.)

EL TIEMPO Artículos para invierno

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 15 de octubre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 729'5. Temperatura, 11'6. Humedad, 75. Dirección del viento, NW. Fuerza del viento 2. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00. Agua evaporada m. m. en 24 horas, 4'5. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 20'0. Mínima (hoy), 9'0.

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Café VIENA

Cerveza «El Aguila»

en beck

D. Iglesias, 16, Teléfono 174

Estiércol

de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres: Tlf. 170

«PALACE»

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26 - CACERES

Cap'interi Mecánica

Rafael Conde Perozo

Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES

TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO

PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS

MENDIETA



El mejor limpiametales

«FROTIN»

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

:: RAMIREZ ::

Carratera de Salamanca. Telf. 251

CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.

» Ceclávin por Alcántara.

» Plasencia.

» Trujillo.

» Logrosán.

» Navalmoral de la Mata.

» Mérida.

» Don Benito.

Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310 CACERES

Fábrica de Mosaicos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS MARCOS MARINO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CARIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

LA ARABIA Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario Fábrica de Chocolates de CA. AVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Cracia 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana.)

las obras de defensa de Aranjuez.
«Pero todo esto nada vale—agrega Heli de Tella—: sin corazón, ni con la ayuda de Rusia, ni con la de Francia, pueden vencer, porque le falta una cosa: el heroísmo que califica a las tropas de Franco. Nada ni nadie podrá detener el avance de estas tropas, como nadie podrá evitar que Madrid sea en breve nuestro».

EN LA RETAGUARDIA SE PREPARA UNA TEMPESTAD. DICE EL SINDICALISTA PEIRO

Barcelona.—Se viene notando una cierta reacción en los distintos sectores catalanes, de todas las clases sociales, que condenan los procedimientos del Gobierno anarco-sindicalista y el terrorismo anónimo de que se hacen más o menos responsables los anarquistas.

En una reunión celebrada por «La Agrupación separatista», se pronunciaron frases como éstas, que fueron entusiásticamente aplaudidas: «Creemos que antes de hacer la revolución, se ha de ganar la guerra». «No podemos consentir que se continúen cometiendo asesinatos». «Exigimos, si es preciso, con las armas en la mano, el verdadero orden revolucionario».

Un delegado de los milicianos del Frente de Aragón, representante del «Estat Catalá», dijo en medio de una ovación clamorosa del público puesto en pie: «De la misma manera que en Aragón fusilamos a los fascistas, tendremos que fusilar a los que cometen robos o asesinatos».

Otro orador dijo: «El hombre que hoy pasea con el fusil al brazo, en automóvil por las calles de la ciudad no tiene dignidad revolucionaria».

Estos conceptos que hoy se manifiestan por vez primera coinciden con la esencia de muchos artículos que ha publicado últimamente el sindicalista Peiro, uno de los cabezas más destacados del llamado «Grupo de los Treinta disidentes de la C. N. T.», por no estar de acuerdo con los anarquistas.

Los artículos de Peiro, son reproducidos en lugar preferente de todos los diarios, especialmente en aquellas partes que condenan terminantemente el terrorismo.

«Ser burgués, o capitalista—dice en un artículo Peiro—no es razón para que los revolucionarios le persigan o exterminen. Lo mismo sucede con el hecho de ser cura o frolle. Mucha menos razón hay para perseguir a un hombre por sus ideas derechistas o porque haya votado a las derechas. Nuestra lucha es contra el fascismo y quien no es fascista comprobado, debe ser cosa sagrada...»

En el mismo sentido termina este artículo diciendo:

«En la retaguardia se está formando una tempestad terrible. Si aquellos que pueden y deben acabar con este estado de cosas no lo hacen, que vayan preparando el pararrayes para lo que después venga...» H.

DETALLES DE LA OCUPACIÓN DE ALDEA DEL FRESNO

Valladolid.—Las fuerzas expedicionarias de la séptima división ocuparon en la provincia de Madrid, el pueblo de Aldea del Fresno, mediante una acción brillantísima. Consecuencia de la lucha fueron los 150 muertos enemigos y entre el botín, 2 ametralladoras, toneladas de municiones y abundante material de todas clases. (R. Castilla).

Se alquila un piso principal, cuatro habitaciones y cocina. Avenida del Oeste, número 1. Detrás del Hospital.

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

UNA CIRCULAR DEL GENERAL FRANCO A LOS GOBERNADORES CIVILES DE LAS PROVINCIAS CONQUISTADAS

Burgos.—El Excmo. señor General Franco, ha remitido a todos los gobernadores civiles de las provincias sometidas al glorioso movimiento, una circular que contiene entre otros extremos principales los siguientes:— Los gobernadores civiles cuidarán de que todas las personas que forman parte de los organismos oficiales del Estado, sean personas probas competentes y además de una conducta sin tacha, teniendo en cuenta que no podrá formar parte de estos organismos, persona alguna que militara en el Frente Popular.

No podrá detenerse ni aplicarse sentencia alguna por aquellos organismos que no tengan la autoridad necesaria para ello, quedando por lo tanto prohibida toda detención que no sea ordenada por esta Autoridad, salvo en caso de urgencia y necesidad apremiante.

Asimismo no podrán ser impuestas multas ni sanciones por organismos no autorizados para ello.

Los gobernadores civiles de las provincias podrán solicitar y recabar de los ciudadanos de su jurisdicción los medios que estimen necesarios para el desarrollo de la guerra.

También tendrán en cuenta los gobernadores civiles en materia de censura, que no podrán publicarse por prensa o emisoras de radio, más noticias que aquellas que se hayan comunicado oficialmente o estén autorizadas por comunicados oficiales, no permitiendo se publiquen vatarios de operaciones que no se han realizado. (R. Castilla).

FRANCIA E INGLATERRA ANTE EL PACTO DE NO INTERVENCIÓN

Londres.—Las nuevas proposiciones de Francia e Inglaterra, contra el comunismo, han producido en Rusia pésima impresión, con motivo de la no intervención en España.

Por ello el delegado ruso ha amenazado con abandonar la asamblea y retirarse Rusia del comité de no intervención. (R. Castilla).

NUEVO BOMBARDEO SOBRE MADRID

Burgos.—Se ha captado un radiograma de Madrid en el que se decía que los aviones de Franco habían bombardeado nuevamente la capital. Sus objetivos principales habían sido los edificios públicos en los que las bombas habían producido destrozos de consideración. (R. Castilla).

MANIFESTACIONES DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La prensa francesa ha dicho a Alemania que no le extraña la actitud de los comunistas, ni la posición del Gobierno ante los desórdenes constantes, pues resulta que el Gobierno Blum no tiene autoridad ni control con respecto a los elementos obreros franceses. (R. Castilla).

HAY QUE TENER MAS VISTA

Londres.—Los marxistas de Madrid han atacado a una ambulancia escocesa con cuyo motivo el gobierno de aquel país, ha protestado energicamente exigiendo responsabilidad por este atropello. (R. Castilla).



Manuel Rodríguez Ramírez
Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

«MUNDO OBRERO» FIDE LA DIMISION DEL GOBIERNO LARGO

Lisboa.—«Mundo Obrero» publica un artículo de fondo en el que se pide la dimisión del Gobierno de Largo Caballero y el fusilamiento de los jefes marxistas que llevaron las milicias rojas a la derrota.

Agrega que si no se responde a esto, Madrid estará perdido para siempre, primero para los dirigentes inepetos, por que el proletariado les hará la justicia debida. (R. Lisboa).

DESMORALIZACION EN LOS MARXISTAS DE ESTEPONA

Lisboa.—Dos evadidos de Málaga dan cuenta de la desmoralización existente en las milicias marxistas de Estepona, debido principalmente a la falta de municiones. (R. Tetuán).

LOS OBREROS CATALANES OBLIGADOS A TRABAJAR JORNADAS DE 18 HORAS

Barcelona.—Los obreros son obligados a trabajar 18 horas consecutivas. Con este motivo existe bastante disgusto entre ellos.

Los dirigentes marxistas residen fuera de la ciudad.

Casanova se encuentra ya en París. (R. Tetuán).

MULTADOS CON CINCO MIL PESETAS POR TRAIDORES A LA PATRIA

Tetuán.—La Dirección de Asuntos Indígenas en la zona Marroquí ha impuesto varias multas de cinco pesetas por traidores a la Patria a los siguientes individuos residentes en Tanger.

Angel Mediavilla Real, médico de la Beneficencia; Jacobo Ventaja, de la Asamblea española; Alberto Payo Jiménez, conocido por Alberto España; Vicente Andrés y Manuel Molina. (R. Tetuán).

Se arriendan por un año las hierbas y granjera de la dehesa «Millares» de Zafrá, del término de Torrequemada. Para tratar en Torrequemada, con Bauzista Morgado.

Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

Suscripción para ayuda en pan a los obreros en paro obligado.

Don Germán López Tejado, 25 pesetas; Herederos de Fernán Núñez 500; don Tomás Murillo Iglesias, cuota mensual, 25; doña Antonia Martínez Sandoval, id., 2; don Manuel García de Olalde, id., 10; don Mateo González Cotallo, id., 25; don Luis Castaño Gómez, 50; don Lesme Leo, cuota mensual, 5; don Evaristo Larrabal, id., 18'60; don José Ibarrola, 5'041'67; don Higinio Rodríguez Bravo, cuota mensual, 5; don Domingo Jiménez Sánchez, id., 50; doña Mercedes Cillero Cabrera, 5; doña Antonia Harro García, cuota mensual, 10; don Juan Bachiller Contrina, 10; don Juan Agullera Esteban, cuota mensual, 18'60; don Evaristo Málaga, 50.

Se arriendan

los pastos de «Las Seguras de Arribas». Para tratar con su dueño: San Juan, núm. 5.—Cáceres.

José González Cáceres

Reparación de toda clase de máquinas de escribir. Se hacen abonos de limpieza y conservación. AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA» Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT Se sirven bodas y banquetes Omnibus a todos los trenes PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

La barbarie roja en la provincia de Toledo

Toledo.—En los últimos días, los Requetés han recorrido diversos pueblos de la provincia, teniendo ocasión de recoger tristes impresiones acerca de los estragos causados por la barbarie roja. He aquí un índice de ellas:

FUENSALIDA.—Cincuenta víctimas. Saqueos; dos millones de pesetas en dinero y en especie. La iglesia, destruida; a las imágenes les sacaron los ojos, tirándoles al blanco y destruyéndolas a hachazos. Los rojos se llevaron a dos monjas. Entre las víctimas figura don Dionisio Sardinero, a quien antes de matar robaron 90.000 duros.

PORTILLO.—Veinte víctimas; la iglesia, desrozada, y las imágenes, quedando convertido el templo en teatro; saquearon cuanto pudieron.

HUECAS.—A cada familia entregaban los milicianos un pan para cuatro días, mientras ellos se daban una vida de príncipes. Así lo refiere un anciano del pueblo.

SANTA CRUZ DEL RETAMAR.—Veinte, veinte. A Gumersindo Vazquez le cortaron las orejas y labios, obligándole a entrarse en la sepultura vivo. Los dos sacerdotes tan bien fueron ejecutados y enerrado vivo el coadjutor; las imágenes del templo fueron destruidas y el edificio convertido en granero y pajar. Robaron de cinco a seis millones de pesetas y un cuadro de retablo del altar mayor, valorado en tres millones.

MAQUEDA.—Seis víctimas; fueron saqueadas sus casas, siendo a iglesia desrozada y quemadas las imágenes en la plaza; antes dispararon sobre ellas, arrojándolas por los techos; heráronse cálices y se pasearon por el pueblo con los ornamentos sagrados; el vecindario hubo de huir ante la inminencia de nuevos fusilamientos.

ESCALONA.—Veinte diez, entre ellas un anciano de ochenta y tres años. Uno de las víctimas fue banderileado y luego quemado; la iglesia fue destruida y quemadas las imágenes. Los robos ascienden a millón y medio de pesetas; al señor Sánchez Cabezedo le robaron 200.000 pesetas. Entre las víctimas figuran los dos sacerdotes. Todo el pueblo apenadísimo, especialmente los ancianos, lloran la muerte de su querido párroco. «Era un santo—decían—; se quedaba s.n., comer por darme a lo que no comían. En Escalona—agregaban—nos han sentido su muerte». Se llamaba don Teógenes Carralejo.

Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa de «Peón», en término de Prtezuete, de 1500 fanegas de abida. Trata dirigirse a D. Daniel Gómez Breña en Garroillas (Cáceres).

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica; trica en general. Instalaciones de T. S. B. Luz y Timbre. VIVIENDAS, SANTIAGO, JIMENEZ DE, REFINERIA.

NORBA HOY JUEVES: 7'15 y 10'30

TEL.FONO, 403 Estreno de la graciosa película M. G. M.

UN PERFECTO CABALLERO

por FRANK MORGAN, HERBERT MUNDI, GICELY COURTNEIDGE
Una comedia deliciosa a cargo de Frank Morgan sometido a las más extravagantes peripecias

Noticias e informaciones de la madrugada

El general Queipo de Lano pronunció su anunciada charla desde el micrófono de Radio Sevilla.

En ella dió cuenta de la ocupación del pueblo de Chapinería, del partido judicial de Nava carnero, en la provincia de Madrid.

De Oviedo dió que las columnas gallegas reforzadas por Reguarez y Tercio habian llevado a cabo una maniobra envolvente sobre Monte Naranco, tomando las posiciones necesarias, y aunque sin enfimar, hallándose unicas a las tropas de Arancia que defienden la capital de Asturias.

En Madrid la situación cada día es más grave. Galarza prepara dos mil uniformes de requetés y falangistas para simular con ellos una entrada y desembarazarse después de los que les hayan recibido con simpatía.

Se ha dado orden de que abandonen la capita de España los niños de 4 a 10 años.

El capitán Boello, director de Radio Cub Portuguesa que acaba de visitar el frente de guerra, dice que la victoria de los nacionalistas no crece día; no tienen en frente más que unas bandas abigarradas sin disciplina ni mandos.

Las columnas catalanas que intentaron avanzar en el sector de Huesca fueron totalmente derrotadas.

Se ha efectuado la limpieza de la Serra de San Vicente, quedando despejada la carretera de Avia a Toledo en una extensión de 136 kilómetros.

Las emisoras de Berlín y Burgos dan la noticia de la entrada de las columnas gallegas en Oviedo.

A Gibraltar han llegado e capitán y el primer oficial de «Gravina» para ponerse a las órdenes de los nacionalistas.

En Lérida según un evadido en tres días mataron los marxistas 80 personas entre ellas una madre con su hijita de tres años.

El embajador de Madrid en Pr-

ga se ha puesto a las órdenes del Gobierno de Burgos.

El comunicado oficial de Burgos informa que en Asturias se registró actividad. La situación es firme y estable.

En el sector de Huesca se ocupó Sarriena, haciéndole al enemigo 250 muertos; y ocupando ee 30 au obuses y abundante material de guerra.

La colonia española de Uruguay ha mandado tres toneladas de tabaco para las tropas nacionalistas.

En Marruecos, frances han sido destruidos todos los jefes de aquella región, pero éstos no han cumplimentado aún la orden.

En el sector de San Martín de Va de gésas se ha tomado una aldea que dista diez kilómetros de aquel pueblo.

En el frente de Toledo-Navalperal han sido ocupados Velayos, Nava del Rey, Villa del Prado, Aldea del Fresno y Torre de Esteban Hambrán. En esta acción fué derrotada una fuerte columna, a la que se le ocupó material de guerra.

En el sector de Vizcaya se han registrado ligeras escaramuzas. Nuevas tropas, en su avance tomaron puntos estratégicos. En Bilbao sigue combatiéndose entre nacionalistas vascos y anarquistas por a rendición de la ciudad.

E general Mo'a ha manifiesto que e ejército del centro sóic espera a orden de Franco para dar e salto sobre Madrid.

Arriendo de finca

Se arrienda la montanera de la dehesa Campillo del Gordillo y las hierbas de la dehesa Marión, para ratar con don Francisco Martín, San Juan 2.

Propague EXTREMADURA

CIRCULO DE LA CON ORDIA CACERES

El Abastecedor de este importantísimo Circulo Juan Basco Berjano por e en concepto de del público, que desde esta fecha y en las habilitaciones que se le han asignadas, ha instalado un magnifico Comercio de que se vivirá al módico precio de U TRO pas. Cubierto Servicio de limpieza selecta. Riquísimo Café a 40 céntimos Bocalitos de Lom, Jamón y Sanchichón, desde 60 cts. en adelante Se hacen meriendas de encargo

Hotel Sanatorio «La Fuente» CERCEDILLA

(Madrid) Teléf. 40 El único instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel Pensión de 18 a 30 Pesetas en habitación individual con cuarto de Aseo y Baño

LA LECHE CONDENSADA NURIA

Es genuinamente nacional Es la de mejor calidad En los botes hay más cantidad que en los de las demás Su precio es el justo

Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona

Vicente Durán Rubio

Sergio Sánchez, 10-Cáceres